Kimi kl. IX
Njésia mésimore:Djegia-reaksion egzoterm

Nga ajo qé kemi mésuar se pergjegjés pér zhvillimin e reaksionit te djegies eshte Oksigjeni si
gaz.

Djegia eshté reaksion kimik,substancat g€ digjen reagojné me oksigjenin e ajrit ashtu qé
formojné substanca té reja té ashtuquajtura okside.

Si mund ta shpjegojmé djegien:

1.Kur digjen Iéndé djegése té cilét pérmbajné karbon,shéndrrohet né dioksid karboni,pérveg
karbonit Iéndét djegése pérmbajne hidrogjen.

2.Hidrogjeni né léndé djegése bashkohet me oksigjenin e ajrit dhe formon ujé.

Molekula e dyllit (giriu)éshté e ndértuar nga atomet e karbonit dhe té hidrogjenit .
Dyllé(C,H)+oksigjen=dioksid karboni + ujé

Detyré shtépie

Pyetjet né faq.107



